
 

Verbale nr. 10 – Consiglio di Istituto 27/02/2018 

 

Il giorno 27/02/2018 alle h 19, presso la sede di Sulbiate, si riunisce il Consiglio 

di Istituto. Il Presidente, valutato il raggiungimento del numero legale, dichiara 

aperta la seduta. 

Assenti per giustificati motivi: Della Bona Davide, Filippelli Katia, Maggioni 

Fulvio, Barberio Giuseppe Massimiliano, Passoni Tiziana, Todisco Antonietta, 

Passoni Antonella.  

Si discutono i seguenti dell’ordine del giorno: 

1  Lettura ed approvazione verbale seduta precedente 

Il verbale viene approvato all’unanimità  

(delibera nr. 75)  

2 Informazioni relative alle iscrizioni 2018-2019 

Viene illustrato in dettaglio l’esito delle iscrizioni 2018/2019 presso i plessi di 

Ronco Briantino e Sulbiate 

Ronco Briantino 

Alla scuola primaria si perde una sezione, tutti i residenti sono stati riuniti in 

un’unica sezione di 25 alunni fra i quali c’è un bambino DVA. Non è stato possibile 

aprire una seconda sezione poiché vi erano solo iscritti non residenti in numero 

tale da non giustificare l’autorizzazione di una seconda sezione. 

Alla scuola secondaria si formano 2 sezioni con la presenza di 1alunno DVA. 

Sulbiate 

Alla scuola primaria si formano 2 sezioni piuttosto corpose con la presenza di 2 

alunni DVA.  

Alla scuola secondaria si formano 3 sezioni con un alto numero di iscritti non 

residenti provenienti dai comuni di Paderno, Verderio, Villanova e Aicurzio. 

E’ presente un alunno DVA iscritto al tempo normale. 

Alle h 20.00 si unisce al Consiglio la Sig.ra Pascucci Daniela 



3 Criteri generali relativi a formazione classi, formulazioni orario delle 

lezioni, assegnazione seconda lingua comunitaria 

Il DS legge i criteri relativi al punto 3 deliberati dal CI lo scorso anno scolastico 

che si riportano integralmente:  

Il criterio generale utilizzato da anni nell’Istituto per la formazione delle classi è 

quello di creare classi eterogenee all’interno e omogenee tra di loro.  

Per la scuola secondaria, si cercherà di predisporre classi fra loro il più possibile 

omogenee e si raccoglieranno tutte le informazioni utili attraverso colloqui con 
le docenti della primaria e con gli specialisti che operano nella scuola.  

Un vincolo “oggettivo” di cui tener conto è la scelta del tempo scuola operata 
dalla famiglia; la seconda lingua straniera e la sezione invece verranno assegnati 

dall’Istituto.  

Per quanto riguarda la scuola primaria le classi vengono precostituite, grazie ai 

colloqui con le insegnanti delle scuole dell’infanzia e con l’aiuto della 
psicopedagogista.  

All’inizio dell’anno scolastico, durante la prima settimana di lezione, si realizzerà 
il progetto “Formazione classi” che prevede l’osservazione degli alunni in modo 

da operare un’attenta verifica della costituzione dei gruppi classe. L’attuazione 
di questo progetto è giustificata dal fatto che alla scuola primaria sia a Ronco sia 

a Sulbiate una buona percentuale degli iscritti proviene da diverse scuole 

dell’infanzia limitrofe.  

Sia per la scuola secondaria che per la scuola primaria, il Dirigente scolastico 

procederà all’abbinamento del gruppo classe alla sezione all’inizio di settembre, 
alla presenza dei docenti interessati e del presidente del Consiglio di Istituto o 

di un suo delegato.  

Si discutono e definiscono i criteri anche per la scuola dell’infanzia di Ronco. La 

scuola ha avuto fino adesso classi omogenee di bambini con la stessa età, ma la 
presenza di numerosi iscritti per l’anno prossimo potrebbe portare alla 

formazione di una classe eterogenea e allo spostamento di qualche bambino in 
altra sezione. Tutto ciò ha reso indispensabile la definizione chiara dei criteri di 

formazione delle classi.  

I criteri si definiscono in questo ordine  

1. Età e semestre di nascita  

3. Proposte insegnanti  

Per la scuola dell’infanzia le scelte verranno ratificate un po’ prima dell’avvio 

dell’anno scolastico alla presenza del Dirigente e di un rappresentante del 
Consiglio di Istituto, per permettere ai docenti di predisporre un calendario di 

inserimento. 



La Dirigente comunica che il Collegio dei Docenti valuterà se introdurre dei 
cambiamenti nell’organizzazione della scuola dell’infanzia al fine di costituire, 

gradualmente,  classi eterogenee per età. 

Delibera n. 76 

Tutti i residenti che hanno fatto richiesta di iscrizione sono stati accettati, vi è 

una lista d’attesa costituita da un solo residente perché la famiglia si è 
dimenticata di iscrivere il figlio e da alcuni alunni non residenti. 

5 Informazione sulla revisione dei Regolamenti di Istituto 

E’ stata completata la bozza dei regolamenti dei diversi ordini di scuola che verrà 

presentata (data da concordare) alla Preside, alla Vicaria ed ai responsabili di 
plesso per eventuali aggiunte, modifiche, rettifiche.  La Preside precisa che, 

come da comunicazione ed indicazione del Miur, i regolamenti vanno completati 
inserendo anche un referente per il bullismo per la scuola secondaria. 

Successivamente si coinvolgeranno i genitori e gli altri insegnati che hanno 
partecipato alla prima stesura dei regolamenti per presentare loro la versione 

definitiva. A seguire la presentazione e l’approvazione dei nuovi regolamenti al 
CDI. 

6 Progetto English Week 

Si discute in merito all’English Summer Camp per il nostro istituto. La proposta 
viene presentata al CDI direttamente dai responsabili dell’associazione Easy 

English, che lavora direttamente sul nostro territorio e si occupa da circa 10 anni 
di proporre ed organizzare Summer Camps per l’insegnamento della lingua 

inglese alla scuola primaria e secondaria. Durante il camp sarà presente un 
teacher per classe (10/15 studenti) coadiuvato da tutors (madrelingua e native 

speaker). L’associazione preparerà un volantino da distribuire a scuola con la 
proposta di attivazione del Camp e sarà organizzata una serata, presso la scuola 

di Ronco, per la presentazione dell’iniziativa ai genitori interessati in data che 
verrà comunicata. Il Summer Camp si terrà nella scuola di Ronco nel corso della 

prima settimana di Luglio. 

Delibera n. 77 

7 Progetto post scuola da parte di ADS Sulbiate 

Si presenta la proposta della polisportiva di Sulbiate per gli studenti che 

frequentano il post scuola dell’istituto di Sulbiate. La polisportiva propone un 

corso di volley. Il CDI non esprime contrarietà alla proposta e inviterà la società 
sportiva a contattare direttamente l’amministrazione comunale per accordi ed 

aspetti organizzativi da condividere con i genitori. 

La seduta si chiude alle h. 21.00 

 



Ha verbalizzato        Ha presieduto 

Luciana Marinelli        Barbara Bonomi 


